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THAN GYULA, V;‘RK^I,r*“8en’ !'16tér Biedenaaan-peloui, f->Id»iint, 
az udvarban hatul.

Válságos állapotok.
Forgószél van a politikában. 

Tegnap n bécsi Burg felett fújt, 
holnap a magyar parlamentben 
fog kavarogni. Sok port ver fel 
s hinti az emberek szemébe ; 
dörgölik a szemüket és azt mond­
ják, hogy ez az állapot válságos.

Való, válságos, de talán nem 
a kormányokra, hanem az or­
szágra néz e. A katona-javaslato­
kat meg a kiegyezést, a felemelt 
költségvetést, a kétszázmilliós uj 
kölcsönt és a bejelentett adó- 
raformnkat értjük, mert ezekre 
félve néz a magyar. Mi lesz az 
országból, ha még több katonát 
kell kitartani, még több adót 
fizetni és a bizonytalanság, kétes 
kiegyezés és drágaság miatt még 
kevesebbet lehet a népnek ke­
resni ?

Ezért nem biztató dolog, in­
kább ijesztő az a jelentés Bécsből, 
hogy a király elnöklésével tegnap 
közös miniszteri értekezlet volt, 
melyben a külügyminiszter, a há­
rom hadügyminiszter, a vezérkar 
főnöke és a két állam miniszter- 
elnöke tanácskozott. Bizonyára a

katonai követelésekről és a par­
lamenti helyzetről, itthon és Becs­
ben. Négy generális és egy diplo­
mata alkotta a többséget s ha 
Körber ur is ezekhez csatlakozott, 
Széil Kálmán egymagában küzkö- 
dött a polgári felfogás érdekében. 
Hivatalos titok, hogy azon a nagy 

j fontosságú értekezleten mit hatá- 
I reztak. De hogy Széli Kálmán 
j nézetével győzött volna, nem m<r- 
í nők állítani, mivel hogy a király 
j félórai kihallgatáson fogadta a 
I berlini magyar nagykövetet : Szö- 
! gyény-Marich Lászlót. A berlini 
i nagykövet, Kállay és Khuen- 

Héderváry horvát bán állandó 
miniszterelnök -jelöltek, valahány­
szor egy magyar kormány vona­
kodik teljesíteni, amit tőle Bécsben 
kívánnak.

Széli Kálmánt erősen szorít­
ják. A vége előre látható. Széli 
még is csak a nemzeti önérzet 
felé hajlik s belebukik. Ami ez- 1 
után következik, az lesz csak a 
czifra állapot. A jövő szele fújja 
felénk osztrák sereggel, osztrák 
vámtarifával, közösügyes büdzsével 
és rengeteg finánczczal.

Nesze neked jó magyarom !

I A keserűség lesz osztályrészed. 
Ezt aa orvosság-ot az osztrákok 
már kutyulják neked.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

j A tápéi kerülettől tehát nem vették 
I el a képviselő küldési jogát. Ez volt az 
j újság, mely a képviselők közt

íorgott. Az újságokat inkább a mai ülés 
I eseményei rej ik. mert zivatart vagy leg­

alább is érdekes momentumokat jósol 
i mara mindenki.

. Apponyi Albert gróf elnöki kijelen­
tesel után Lengyel Zoltán a napirend előtt 
megsürgette a kérvények elintézését. Kérdi 
mért bujkál a kormány a Rákóczi hamvai- 
nak hazahozatala és a Kossuth szobor 
dolgában.

Széli, miniszterelnök kijelenti, hogy 
nincs kifogása az ellen, hogy a kérvények 
sorsjegyzékét és vele a Kossutb-ügyet napi­
rendre tűzzék. Neki semmi szava nincs 
ellene, hogy a társadalom filléreiből készi 
tendo Kossuth-szobrot fölállítsák, kijelenti, 
hogy ő semmiféle akadályt nem fog utiába 
gördíteni.

, A napirenden volt az indemniti tár ■ 
gyalasa, melyet Neményi Ambrus ajánlott 
elfogadásra. Nem kell megokolni a javasla­
tot. melyet, a kalendárium! helyzet maga 
megokol. Kéri a javaslat elfogadását. — 
(H lyesles.)

Kossuth Ferencz: (Halljuk! Halljuk!) 
Nem tartja helyesnek azt, hogy a kormány 
folytonos indemnitásokkal kormányoz. Ez 
eppen nem helyezi kilátásba azt, hogy a 
költségvetést a jövő évre redukálják. Pedig

Keserű kenyér.
Irta: Vérttisey Gyula.

Tavaly nyáron találkoztam az én régi 
Jó pajtásommal: Darnay Bálinttal. Hallottam, 
hogy teljesen tönkre ment s akkor, hogy 
találkoztunk, kíváncsian kérdezősködtem 
tőle, hogy megy a dolga:

— Hála istennek, most megint jól. 
Pedig nagyon letörtem ám

— Hogyan történt ?
— Hát biz’ az nagyon természetesen 

történt. Rossz esztendők jártak a gazda­
ságra és a feleségem sehogyse akarta el­
hinni, hogy a tönkromenés szélén állunk. 
Hogy is akarhatta volna! Hiszen ott rin­
gatta a szél előtte óriási táblákon az arany- 
kalászu búzát s egy órát is mehettünk 
kocsin, még se értünk ki a magunktól. Hát 
azt hitte, hogy ekkora darab föld, akár­
mennyi adósságot is szed rá az ember, még 
mindig ad annyit, hogy telik mulatságra is 
fürdőzésre is: még drágáb ruhákra is.

— Kit vettél el.
i — Te azt' se tudod, hogy lehet az ? 

Persze nagy boldogságomban elfeledtelek
értesíteni; azutáu meg nem értem rá. _
Mindig a külcsöuöö után jártam... Aranyos 
kis jószág volt. Egy miniszteri tanácsosn k 
a leánya, Elkényeztetett pesti baba. Ott 
ismerkedtünk meg a megyebálon. Elhuzattam 
a nótáit, pezsgőztünk, mulattunk, ekkor 
még telt mindenre Belém szeretett.

— Talán inkább a pénzedbe.
Nem. Ne bántsd őt. Engem szeretett. 

Hogy a jó módot is szerette, az természe­
tes. Édes kis teremtés volt! Nem értett 
semmihez egyébhez, csak ahhoz, hogy kell 
az embert szeretni. S kellett nekem is több

S elköltötte mindenedet ?
~ Eh Bántam is én! Nagyon szeret 

tem, hát elnéztem neki mindent.
— 8 azután, mikor tönkrementetek.
— Engem betettek a városhoz Írnok­

nak. A feleségem meg haza ment az apjá­
hoz.

— Nem is szeretett az téged pajtás! 
Az az, asszony, aki elhagyja a? urát a sze­
génységben, haszontalan rossz asszony.

. — Ne bántsd ! De hogy is ross! Hova
vittem volna magammal ? A nyomorúságos 
hónapos lakásba?

És járt volna velem ebédelni a „Vörös 
Macska “-ha ?

— Főzött volna odahaza.
— Édes barátom, te nem ismered 

Annuskát. Ha csak egyszer láttád volna, 
nem beszélnél ilyeneket! Még hogy ő men- 
jau főzni. Ez a törékeny baba, ez a lehelet- 
szerű angyal, aki mintha csak vendégszerep­
lésre jön volna le az égből, s akit minden 
pillanatban félteni lehet, hogy visszarepül 
oda.

— Szóval, ott hagyott. Elváltatok és 
te meg most is bolondulsz utána.

Elváltunk. Dehogy. Hiszen az én 
sanyarú sorsom nem tart tt sokáig. Az én 
aranyos kis feleségem addig járt-kelt az én 
érdekemben, mig helyet szerzett nekem a

A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség 
nánjaban üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron lévőNagy ár leszállítás.
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tekintve az ország folytonos szegényedését, 
azt redukálni kellene. (Úgy van! a szélső­
balon.) Hivatkozik Deák Fereucz egyik 
beszédére, a melylyel elitélte az indemni 
tást. Dehát Deák Ferencznek a szelleme 
nagyon távol áll a miniszterelnöktől (Úgy 
van a szélsőbalon.) Deák Ferencznek a 
másik, de kényelmes Házban, tiszteletből 
egy helyet hagytunk üresen, azt most itt 
suttyóéban eltüntették. Ez a czifra inii- 
márványozás hasonlít a miniszterelnök talmi 
alkotmányosságához. (Úgy van! a szélső­
balon.) Az indemnitit mindig bizalmi kér­
désnek tekintették és tekintik most is, 
épen ezért nem szavazzák meg, a mint nem 
szavaznak meg semmit egy olyan kormány­
nak, a mely a G7-es alapon áll. (Helyeslés 
a szélsőbalon.) A mikor a 67-es törvények 
kimondották, hogy a ; ragmatica sanctió 
alapján állanak, egy nagy történelmi fals- 
mért követtek el. (Mozgás a jobboldalon.) 
Rövid visszapillantást vet a praginatica 
sanctió megkötésének idejére és körülmé­
nyeire és a felhozott históriáim adatokból 
arra a konklúzióra jut, hogy a közösügyek 
nem a pragmatica sanctióból erednek. A 
közösügyes rendszer azonban akár honnan 
eredt légyen és, már évek óta csődöt mon­
dott. Debát a törvényeket nálunk szükség 
szerint szokták interpretálni. (Úgy van 1 a 
szélsőbalon.) Mert a törvény országgyűlé­
sek és nem bizottságok érintkezéséről be­
szél. De a magyar országgyűlés már évek 
óta nem érintkezhetik az osztrák ország­
gyűléssel. így egy törvényen kívüli álla­
potba jutottunk és ennek sanálát nem tel­
jesíti a miniszterelnök, valamint nagy te­
hetségét sem jogi életünk sanálására, az 
ország kiépítésére használja fel, hanem arra, 
hogy meddő alkudozásokat folytat az oszt­
rákokkal. (Úgy vau a szélsőbalon.) Itt van 
a kvóta ügy. Még mindig királyi döntéssel 
állapítják meg. Ott vannak a kereskedelmi 
és vámszerződések, abban is teljss bizony­
talanságban tartja az országot a miniszter- 
elnök. Ott vannak a katonai ügyek, az j 
ujonczlétszám felemelése. Ezek mind cs.sk 
említett szavait bizonyítják. A póttartaléko­
sok ösmert javaslatát, mint hírlik vissza­
vonják, de helyette talán egy még rosszabb 
dolgot akarnak keresztül vinni, egy más 
törvényjavaslat benyújtásával. (Mozgás a ! 
szólsőbolon.)

Bakonyi: Csak azt próbálják !
Rákosi Viktor: Csak menék meg- : 

tenni !
Kossuth : Egy másik sérelmes dolog j 

az, bogy a czivillistát felarkaják emelni alr- ! 
kor, mikor az ország foíyton szegényedik. 
Ezzel szemben az udvar negyedannyit sem

költ el Magyarországon, mint Bácsben. Jól 
tudja, hogy az udvarnak nagy tervei van­
nak, a királyi herczegek, van valami 18 
nagykorú, sokba kerülnek, tehát mit tehet 
az ország arról, hogy annyi főherczeg van. 
(Derültség.)

Lengyel Zoltán : Nagy a siaporaság 
(Élénk derültség.)

Kossuth: A függetlenségi pártot a' 
utóbbi időben kinos meglepetés érte. (Hall­
juk I Halljuk!) Éz a meglepetés a minisz­
terelnöknek a magyarázata volt arról a 
törvényről, mely a függetlenségi párt vi­
szonyait interpretálja a szabadelvűekkel 
szemben. Másodszor a vám és a kereske­
delmi szerződések és a vámtarifa körül 

j tett ígéretek, ők azokat másképen nem ór- 
! telmezhették, minthogy 1903-ig létre kell 

jönnie a kiegyezésnek. Ezt maga a minisz­
terelnök proponálta. Magyarországnak ké­
szen kellete volna lenni arra, hogy januá- 
riusban már életben lép az önálló vámta 
rifa, Ezeket a függetlenségi pá.it igy értette, 
ámde a miniszterelnök mindezeket máskép­
pen magyarázza. Felolvasta egy régebbi 
beszédét a miniszterelnöknek, a melyből az 
tünnik ki, hogy akkor a miniszterelnök azt 
mondotta, hogy a vám- és kereskedelmi 
szerződések megkötése nem volna helyes, 
nem volna czólszerü. Dehát szerinte azóta 
megváltozott a véleménye. A függetlenségi 
párt abban a meggyőződésben van, hogy 
az önálló vámtarifáknak mielőbb be kell 
jönnie. De be kell jönni az önálló vámte­
rületnek is, mely közgazdaságunk hajnal- 
hasadása lesz. (Élénk helyeslés a szélső 
balon.) A miniszterelnök mindezeknek ellene 
van s ezért bizalmatlanok iránta. Felvetet­
ték egyszer ezt az eszmét:

Előnyös-e, ha miniszterelnök egy or­
szágban olyan nagy eszü, mint Széli Kál­
mán ? Azt mondja, hogy nem. Mert ha nem 
lenne olyan nagy szónoki képessége, akkor 
nem történne meg az, hogy elvitázzák a 
nemzet törvényes jogait. (Derültség.) Az 
indemnitást a saját, valamint a pártja ne­
vében nem fogadja el. (Hosszas éljenzés a 
szélső balon, a szónokot számosán üd- 
vözlik.)

Gróf Zichy János: Az indemniti meg­
szavazása szokás szerint a bizalomnak kér­
dése is. Ő a kormány működésével szem 
ben bizalmatlan, mert a kormány politikai 
viszonyai zavarosak ; állandóan apály és 
dagályban van az, egyik legfontosabb kór 
dóst, a nemzetiségi kérdést elhanyagolja, a 
közgazdaság érdekében, mely pedig egyike 
életkérdéseinknek, semmit sem tesz. Ag­
gasztó dolgok ezek és ebben van a kor­
mány gyöngesége. A kormány politikáját a

legszigorúbb bonczkésük alá fogják majd 
venni, most egyelőre csak a párt álláspont­
ját fejezi ki és ez az, hogy a benyújtott, 
indemnitást nem fogadja el. (Helyeslés a 

1 néppárton.) A kormánynak nincs egységes 
közgazdasági politikája, mikor a nemzet 

i oly nagy anyagi bajokkal küzd. Ez a kor­
mány leggyengébb oldala és ez ássa alá 
az ország erőjét, holott arra most az 
Ausztriával való gazdasági kiegyezés idején 

j oly nagy szükség, van Őket a kiegyezésben 
! csak egy szempont vezeti: a monarkia ér- 
: deke (Mozgás a szélső balon), mely csakis 
I a magyar nemzet jól felfogott érdekén ala- 
! pul. (Tetszés a néppárton, zaj a szélső 

balon.)
Kubik Béla, : Első a magyar érdek, 

azután jön a mouarki érdeke !
Gróf Zichy János: Nem fogadja el a 

törvényjavaslatot. (Tetszés (

Egyház és iskola,
Egyhásgazdasági ülés. A deb- 

reezni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága 
e hó 6-án, csütörtökön ülést tart, melyen 
ügyeket tárgyai.

A tanügyi bisoitaág ülése. A
tiszántúli egyházkerület tanügyi albizottsága 
tegnap ülésezett Széli Kálmán esperes el­
nöklete alatt. A bizottság a mai igazgató- 
tanácsi ülés tárgysorozatát kószitetre elő.

& jog- 6a pénzügyi-bizottság 
ülése,

Debreczen, nov. 4

A jog- és pénzügyi-bizotság teg­
nap délután Vecsey Imre tb. főjegyző 
elnöklésével ülést tartott a városháza 
közgyűlési termében. A novemberi köz­
gyűlés tárgyait készítette elő ez az 
ülés, a m ly érdeklődés dolgában ismét 
szégyenkezhetett.

A bizottság nem tisztviselő tagjai 
közül mindössze Kernhoffer József, dr. 
Kemény Mór és Kovács József voltak 
jelen, a többiek távolmaradásukkal tün­
dököltek.

Az ülésről különben tudósítónk az 
alábbiakat jelenti:

Vecsey Imre elnök délután fél 4

Bartoafalvy uradalomban. Végtelen derék 
ember ez a Bartoafalvy Géza. Aranydolga 
van nála a gazdatisztnek, Pláne nekem.

Bent vagyok a központban számtartó. 
Es Bartosfalvy nekem nem uram, de jó 
barátom. Majd mindennap nálunk van. A 
feleségem is nagyon szereti. Ha lesz szeren­
csém hozzád, — majd meglátod milyen ked­
ves derék ember.

És to most ismét boldog vagy !
— Nagyon
És a nagyon boldog ember a napokban 

szivén lőtte magát.
Egy közös pajtásunk, aki azon a 

vidéken lakik, azt beszélte el szegény Dar- 
nay történetének azt a részét, a moly a 
mi tavalyi találkozásunk és az öngyilkosság 
közzé esik:

— Becsületes ember volt, gyenge volt 
és hozzá szerelmes, hát nem tehetett egyebet. 
A felesége becsülete árán tartotta őt Burtos- 
falvy ur. Semmi dolga se volt, a gazgaság- 
nál, csak úgy tartották, mint az ur szere­
tőjének a férjét. Mindenki tudta, csak ő

nem. De hát ez már igy szokott lenni. 
Végre azután mégis megtudta.

Az asszony kint felejtett egy bizalmas 
Írást, amit a szeretőjétől kapott.

Felment vele Bartosfalvyhoz. Az a 
szemébe kaczagott,:

— Jeleneteket akar csinálni ? Most két 
óv múlva! Hiszen magának tudnia kellett, 
hogy miért tartom itt, holott nincs magára 
semmi szükségem. Bizonyára nem a maga 
szép szeméért.

Szegény ember mindenáron ki akarta 
hívni Bartosfalvyt. Alig bírták lebeszélni. 
Hiszen az úgy sem állt volna ki, mert azt 
hitte, hogy ő tudott arról a gyalázatos 
alkuról, a mit az asszony ajánlott s a mit 
Bartosfalvy el is fogadott.

— De hát akkor mit csináljak, mo­
tyogta kétségbeesetten halála előtti estén, 
amikor nálam járt

— Kergesd el a feleséged.
— Nem tudom. Most is szeretem. S 

I ha jönne velem, elvinnóm a szegénységbe,

megkeresném neki a becsületes kenyeret, 
: de nem jönne. Ő is kikaczagott, mikor 

mondtam, hogy menjünk innen. Az kérdezte, 
i hová? Az utszélre koldulni? Ő itt akar
I maradni. De ón, ón csak nem maradhatok.

És még se tudott máskép elmenni, 
csak úgy, hogy golyót kergetett a szivébe.

Koporsójára Bartosfalvy is gyönyörű 
koszorút küldött, az ő „kedves és hü em­
berének.“

A szép özvegy pedig, a ki most nagy 
nyugdijat kap, megütközve beszéli, hogy 
szegény urának akkor vette el az eszét a 
jó Isten, mikor jó módba került. Nem tudta 
megbecsülni a jó módot, szép állást s a 
pompás örökös kenyeret.

Csakúgy gondolta Ugyan keserű volt 
neki ez a kenyér, jobbat nem tudott volna 
keresni, hát inkább nem evett belőle.

Élhetetlen csacsi voltál, kedves Bálint 
barátom, de sírodnál leveszem a kalapomat.

Elsőrangú bevásárlási forrás ,üszeri liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Lusztie* 1 és Bán
Debreczen, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota.)

Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök. 
Uj lencse, borsó, mák és egyéb f uelékek.

Minden szakmánkba rágó csikkek, -úgy nagy ben, mint kicsin ben 
legolcsóbb árakban és> kitűnő minőségben.

'H <
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órakor nyitotta meg az ülést, a melyen 
jelen voltak:

Komlóssy Arthur, Ábrahám László, 
Körner Adolf, Aczé! Géza, Roncsik 
Lajos, Kemény Mór, Kernhoffer József, 
Kovács József és Vargha Károly előadó 
jegyző.

A vásárok és píaczok rendtartása-
Vargha Károly jegyző referálta a vá­

sárok és píaczok rendezése tárgyában alko­
tott szabályrendeletet, a mely 59 pontból 
áll. Ez a szabályrendelet egy Ízben már 
megfordult a bizottság előtt és akkor némi 
pótlás végett egy szükebb körű bizottság­
hoz utasítottak. Ez a bizottság aztán meg­
állapította, hogy egyes áruczikkeket, hol 
melyik piaczon lehet árusítani.

A jog- és, pénzügyi-bizottság átrevi- 
dealta a szabályrendeletet és most már 
egész terjedelmében elfogadásra ajánlja a 
közgyűlésnek.

A nőegylet kérvénye.
A debreczeni jótékony nőegylet szö­

vőipari tanfolyamának tvrmeit a város ál­
tal akaja füttetni, erre 5 öl tűzi fát kér a 
varostól.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhan­
gúlag kimondja, hogy a nőegylet kérelmét 
nem„. 1j°.8ithöti. Nem pedig azért, mert a 
szövőipari tanfolyam számára egy ízben 
kiutalt 600 korona segítséget és mert az 
ilyen természetbeni odományokat nem hoey 
emelné, de teljesen meg akarja szün­
tetni:

látott kiadásokra felvett 20,000 koronát is 
törülte a közgyűlés.
, . ^ bizottság hosszabb eszmecsere után
kimondotta, hogy bár nagyon szeretne a 
uapdijasok helyzetén segíteni, de ez a pót- 
ado emelése nélkül lehetetlen Figyelmébe 
ajánlja azonban a. tanácsnak azt a régi 
elvi megállapodást, hogy napidijjasokat két 
korona napid íj mellett vegyen föl a pol­
gármester.

Törvényhatósági átiratok.
, . Szabolcs vármegye emelkedett hangú 
átiratban hívja fel testvér törvényhatóságát 
Üebreczent, hogy Il-ik Rákóczy Ferencznek 

! Kassán állítandó szobrára adakozzék.
. A j°g" és / pénzügyi bizottság az át­
iratra vonatkozólag azt javasolja, hogy a 
polgármester a jövő év januárjától kezdve 
indítson gyűjtést a nemes és hazafias 
czelra.

Pozsonymegye a választási törvény 
revízióját feliratban sürgeti a képviselőház 
"ál- Uj ceusust és beosztást kér. A jog és 
pénzügyi bizottság az átirat tudomásulvé­
telét javasolja.

Dkbkeczüni Újság

Utnyitás a M&cson.
A macai közbirtokosok még 1897-ben 

kérvényt intéztek a városi tanácshoz, a 
melyben azt az óhajtásukat fejezték ki 
hogy a már régebben elszántott macsi közút 
helyett nyisson a város a közbirtokosok 
szamara egy utat, a melyen hozzá férhet­
nek birtokokhoz.

Aczél!„ Géza főmérnök referálta ezt az 
iigjet. Előterjesztette, hogy az utnyitás 
könnyen eszközölhető lenne, de a kisajátí­
tandó úttestért, négyszögölenként I kor. 
20 fillért kellene fizetni.

Kemény Mór hozzá járul a kisajátítás 
hoz, de csak abban az esetben, ha az ah­
hoz szükséges földterület 50 fillérért lesz 
megszerezhető.

Ac él Géza szintén ebben a vélemény­
ben van. J

A bizottság végül kimondotta, hogy 
abban az esetben javasolni fogja az ut- 
nyitást, ha a kérdéses földterület 50 fil­
lérért megszerezhető. Ellenkező esetben 
nem.

Napdijasok drágaság! pótléka.
, A városi napdijasok két vagy három 
ev óta a téli hónapokra rendesen kapnak 
draga'ági, pótlékot. Ezúttal is azt kérik, 

°gy a téli, hónapokra 10—10 korona drá­
gaság! pótlékot utaljanak ki számukra.

A bizottság elkomorodva tárgyalta azt 
a lehetetlen állapotot, hogy a polgármester 
nos, családos embereket 70-80 krajezár • 
napidij mellett vesz fel. Pedig nem egyszer ! 
mondották ki elvben, hogy a napdijasok 
nzetese napi két korona legyen. Természe­
te dolog, hogy ebből az összegből megélni 

nem lehet. !
Kemény Mór dr. nem tudja megta- : 

gadni ezektől a szegény emberktől a drá- ' 
gasagi pótlékot.

Komlóssy Arthur : Ha az érzelmi me­
trumokra tekintünk, nagyon szívesen ad­

juk meg. De a közgyűlés biztosan lesza­
vazza.

Roncsik Lajos : Természetes, hogy le- i 
szavazza, hiszen a rendkívüli előre nem

Aas öreg honvédek segélye.
A debreczeni 1848—49 es honvéd-egy­

let 500 korona évi segítséget kér a várostól.
Mivel ez a segély már 1903-ik évi 

költségvetésbe föl van véve, külön határo­
zathozatalra nem volt szüksége a bizott­
ságnak.

A pallagi bérlő kérvénye.
Steier Sándor pallagi bérlő, bérleté­

nek hat évre való meghosszabbítását kéri. 
Folyamodványában kijelenti, hogy ha bér­
letét meghosszabbítják, uj épületeket fog 
ott emelni.

A tárgyalások folyamán kitűnt, hogy 
bteier aj&nlata előnyös a városra. Nyolcz - 
ezer koronánál több bért fizet s ennél 
többet árlejtés alkalmával sem kap a város.
A bizottság épen ezért javasolja, hogy a 
közgyűlés hosszabbítsa meg a bérletet.

, Az utolsó tárgy Püspöky Imre volt 
városi színházi ruhatáros kérvénye volt 
segely iránt Ezt is, úgyszintén Kása 1st- i 
vánné kérvényét a szegényügyi bizottsághoz 
utasították. I

A gyűlés fél 6 órakor ért végei. j

temetőbe apjuk sírjához. Galvan Mihály ér­
kezett oda előbb, a ki a vassal bekerített 
sirdoinb mellett állott, a mikor testvére is 
megérkezett.

, Gaivan György beakart lépni a rács­
ajtón, de, testvére viss/alökte, a mi miatt a 
két testvér között bírókra került a dolog, 
miközben Galvan György előrántotta a 
bicskáját s Galvan Mihálynak az oldalába 
döfte, a ki őt fojtogatta. A megsebbzett 
Mihály összeesett és még ott a sir mellett 
a felesége karjai között meghalt. Galvan 
György nagy káromkodással távozott a sír­
tól és haza, ment, a hol még este elfogták 
és bekísérték az ügyészséghez.

Megmérgezett osigánycsapat.
Vetkes gondatlanságnak esett áldozatul az 
elmúlt héten Vizedén egy hat tagból álló 
czigánycsalád. Az esetről az alábbi tudósí­
tást kaptuk: A vizslói erdő alatt elhúzódó 
nádasban nagyon elszaporodtak a rókák, 
melyek éjjelenkint ellátogattak Pandra Jó­
zsef erdőőr lakására is, hol a baromfiakban 
nagy pusztítást okoztak. Pandra, hogy a 
baromfiakat megmentse es hogy rókabőrökre 
is, szert tegyen, valami eledelt készített a 
rókáknak s abba stvichint tett és kirakta a 
nádas közelébe. Az erdésznónek hat darab 
'bája véletlenül arra kószált, hol a róka 

eledele le volt rakva s abból ettek. Mikor 
a libákra rátaláltak, a libák már élettele­
nül hevertek a gyepen. Pandra úgy okos­
kodott, hogy ha már a libák ették meg a 
strichines eledelt, hát a ludakat egyék meg 
a rókák , attól is majd elpusztulnak. A vé­
letlen azonban az nap este felé egy ván­
dorló czigánycsaládot vitt arra. A ezigá- 
nyok nem gyanítva a libák pusztulásának 
okát, felszedték az állatokat s a mikor a 
község alá értek, sátort ütöttek és az el­
hullott állatok egy részét megfőzték és 
megették. Másnap reggel valamennyit halva 
talalta a községi szolga, a ki azért ment 
hozzájuk, hogy eltávolítsa őket a falu alól.
A megejtett bonczolás kiderítette, hogy va­
lamennyien meg voltak mérgezve. A sátor­
ban talált libákról megismerték, hogy azok 
Pandra erdővódó voltak s így aztán kide­
rült, hogy a czigányok halálának mi volt 
az oka. A csendőrsóg Pandra József erdő- 
véd ellen vétkes gondatlanságért megtette 
a feljelentést.

VIDÉK
Gyilkosság as apa sírján.

— Saját tudósítónktól. —

Testvérgyilkoáság történt szombaton : 
délután az óvári temetőben, hol — mint j 
levelezőnk Írja, egy Galvan György nevű I 
legény ,az apja sírjánál leszúrta tulajdon I 
testvérei, Galvan Mihályt. Az eset részletei 
a következők: Az öreg Galvan Györgyöt ; 
a tavaszszal temették el. Két fia maradt s i 
® vagyont a két fiú örökölte, de az osztoz­
kodásnál nem tudtak megegyezni, a miből 
engesztelhetetlen gyűlölet támadt a két i 
testvér között. A rokonság megkísérelte a : 
tesvérek kibókitését, de eredménytelenül.

A nyáron már annyira fajult a gyű­
lölködés, hogy az aratáson a két testvér 
kaszával rontott egymásnak s ez alkalom­
mal Gályán Mihály súlyos sebet ejtett test­
vérbátyján. A további vérengzést akkor az 
arató munkások akadályozták meg s Gal­
van György súlyos testisórtósért a bíróság­
nál keresett elégtételt, hol Galvan Mihályt 
a múlt hetekben megtartott tárgyaláson 14 
napi fogházra, Ítélték. Ez az ítélet még fo­
kozta a testvérek közö ti gyűlöletet. Szom­
baton délután mind a két testvér kiment a

SZÍNHÁZ,
Ádátn és Éva. A debreczeni jóiz- 

lésü közönség határozottan tiltakozik az 
ellen, hogy olyan színésznők énekeljenek 
színpadunkon, a kiknek sem hangjok, sem 
enektudasuk nincs. Ez a közönség mindig 
megbecsülte a karszemólyzetet, de tiltako­
zott az ellen, ha egyik-másik igazgató an­
nak kópességnélküli tagjait primadonnává 
akarja avanziroztatni. Nem láttuk ezt szí­
vesen Komjíthynáí s nem nézzük el Makó­
nak sem. Ép ezért kérjük Makó távolléte 
miatt művezető helyettesét, hogy az Ádám 
és Éva, második felvonásából Virághátinó 
énekszámát minden gondolkozás nélkül to­
rolja. Ezzel tartozik Makó a közönségnek, 
a mely riem bosszankodni, hanem élvezni 
jár a színházba.

A csókon Hzer.tett vőlegény. — 
Érdekes tünet az a fővárosi színpadok éle­
tében, hogy az üzleti vállalkozásra fektetett 
seft-szinhá-ak is kapkodnak a régi magyar 
daiabok, felújítása után. A Vígszínházban 
hetek óta adják a „Csókon szerzett vő­
legényét Fedák Sárival, a Magyar Szín- 

P.ec^§ most készül egy régi magyar 
színműíró darabjának felelevenítésére. A 
csókon szerzett vőlegény láz eljutott Deb-

leforgása alatt egész Debreczen, úgy vide 
áruházt.,, JT «7 ^ kén elterjedt elhatott azon jó hír, hocvszerezlmtAV h° °8’ u™ dlT8t e?, ruházati czikkek legszebb választékban olcsó szabott árak melleit
figyel 'b ^Áll~ ezen 10 hírt tovább feilessze raktárát, őa-zí óc tói; ______ . . .
hímzésű pettyekkel egyenu
' °f,,an ,téIi ruhaszövet, legjobb minőségű

Asztalos József



reczenbe is és vasárnap este a mi szín­
padunkon is megjelennek a régi alakok. 
A közönséggel együtt mi is érdeklődve 
nézünk a repriz elé.

í&tís.. A november havi műsor egyik 
kiváló érdekessége a Z$,za felújítása. — 
Tavaly I1 áy Flóra aratott ebben a szerep­
ben jelentős sikert, most pedig ilahuel 
Aranka játsza ezt a csillogó, parádés sze- 
repet. A Zaza a jövő hót műsorára van 
kitűzve és valószínű, hogy telt ház előtt 
fog színre kerülni.

Casanova Babraoieaban. Makó 
Lajos igazgató, amint azt jeleztük, szer­
ződtetés! körútra indult. Utjának első ré­
széből nehány napot a fővárosban fog 
tölteni, ahol egyúttal az újabb darabokat 
is megnézi. Végignézi a Casanova népszín­
házi előadását és ha a darab olyan, hogy 
a debreczeni színpadim elő lehet adni, 
akkor még e hó folyamán, vagy a jövő hó 
elején színre is hozza.

A szitakötő Egy régi operett ez a 
szitakötő, amely még Valentin szinigazga- 
tóskodásának idejében került színre a deb­
reczeni színpadon, Az öreg Habitüók, akik 
még emlékeznek reá, azt mondják, hogy 
kedves muzsikáju operett. Ez az ódonság 
friss köntösben kerül elő a lomtárból és 
Makó még e hó folyamán bemutatja azt. 
A repriznek az lesz az érdekessége, hogy 
az operettben Felhő Rózsi ismét jó szerem­
hez jut.

BiDoitmoE
8 zerenoeétltmüiég a Vilmos- 

huazárak lóversenyén.
Sót huse&rhadnagy és egy köz­

legény Bzerenosétlenaége.
Debreczen, nov. 4.

A debreczeui Vilmos-huszár zred 
tegnap délután lóversenyt tartott a deb­
reczeni lovar-egylet nyulasi verseny- j 
pályáján. Ragyogóan fényes sportünnep ! 
volt ez. A kora délutáni órákban már I 
egymásután gördültek ki a fényes úri | 
fogatok a versenypályára, a hol csil- i 
lógó egyenruhás Vilmos huszárok, törzs- | 
tisztek, fényes őszi toa ettbe öltözött j 
hölgyközönség várta a verseny kezde- 
tét. Ott volt a versenyen Rieger Emii 
tábornok s Debreczen társadalmának ! 
több kiváló tagja Á talános érdeklődés 
kisérte a versenyek kezdetét, a melyet 
a fél vérek akadályversenye nyitott meg. 
Itt történt azután az a sajnálatra méltó 
baleset, a melyről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be.

Podmanicsky báró balesete.
Délután egy órakor vette kezdetét 

a megnyitó verseny — a fél vérek ver­
senye. A versenyző tisztek között volt 
br. Podmaniczky Béla a Vilmos-huszá- 
rok fiatal hadnagya. A 3200 méteres 
verseny minden baj nélkül folyt volna 
le, ha az utolsó fordulónál br. Berg 
Hermann Bortoró nevű lova, a mely 
különben az első dijat vitte el, fel nem 
rúgja az akadályt. Bortorónak közvet­
len nyomában vágtatott br. Podmaniczky 
Béla, a ki az akadály eldöntését uem 
vette észre. Lova a leggyorsabb vágta-

tásban iramodott s a földön heverő aka­
dályban természetszerűleg megbotlott. 
A zökkenés kivágta a nyeregben ülő 
fiatal hadnagyot, a ki az erős lökéstől 
a közönség ijedt moraja közben meg­
fordult a levegőben s a másik pillanat­
ban elterült a földön.

A versenytéren óriási riadalom 
támadt. A páholyok és tribün közön­
sége, a tisztek ijedten törtettek át a 
korláton s futottak az eszméletlenül 
levő hadnagyhoz. Egy pillanat múlva 
mellette termett dr. Zuber György, a 
Vilmos huszárezred főorvosa, a ki ápo­
lás alá vette. A büfféből jeget hoztak 
ki, azzal élesztgették az elájult lovast. 
Később aztán óvatosan bevitték a tribün 
alatti öltöző terembe s Zuber doktor 

í itt ápolta, Egy fél óra múlva lassan 
eszméletre tért, úgy, hogy beszélni tu­
dott Zubar doktor véleménye szerint 
kisebb mérvű agyrázkódást szenvedett. 
Négy óra tájban kocsira tették s haza 
vitték Széchenyi-utczai lakására. Zuber 
dr. állandóan mellette volt. Állapota 
bár súlyos, de komolyabb aggodalomra 
nem ad okot.

A harmadik futam után ismét sze­
rencsétlenség történt. A verseny kellős 
közepén Urav Tibor hadnagy, a ki sa­
ját lovát lovagolta, szintén lebukott. 
Szerencsére kisebb horzsoláson kívül 
egyébb baja nem esett.

Egy közhussár a lovak alatt.
Sokkal komolyabb természetű sze­

rencsétlenség történt azonban Miskár 
Imre I. századbeli közhuszárral, a ki a 
huszárok vadászversenyében vett részt.

Bajtársaival együtt vígan indult 
j neki a küzdelemnek, de lova a máso- 
; dik fordulónál a bírói páholy előtt le- 
! vetette. Az utána száguldó páripák 
í keresztül rohantak testén. Közvetlen a 

közönség előtt folyt le a szomorú eset. 
A száguldó lovak patái a szegény hu­
szár arczát, mellét súlyosan megsebe­
sítették.

az első orvosi segély után hord­
ágyon vitték be a Nyuías közelében 
levő honvéd csapatkórbázba, a hol 
sérüléseit bekötözték. Miskár állapota 
súlyos.

A szerencsétlenség természetesen 
nyomasztó hatással volt az egész ver- , 
senyre. Általános volt a részvét a sze­
rencsétlenül járt áldozatok iránt s Pod­
maniczky lakását az éj folyamán is J 
sokan keresték föl, érdeklődvén álla- j 
pota felől. I

A versenyek végével különbr-n a : 
Vilmos-huszártisztek kaszinójában tár- 
sasvacsora volt.

__ í

* A jog- és pénstigyi-bieottság
Sléfisa. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap I 
délután megkezdett ülését szombaton "dél- ! 
után fogja, folytatni. Ezúttal is közgyűlést ; 
előkészítő ülés lesz a jog- és pénzügyi- j 
bizottság ülése.

* Eljegyzés. Ippen I. József, hely­
beli nagy kereskedő jegyet váltott Rosner 
Adél kisasszonynyal — Apatinban.

Debreczeni Üjság

* Személyi hírek. Kazy József 
miniszteri osztálytanácsos tegnap este Nyí­
regyházáról Dcbreczenbe érkezett. — 
Szende Béla, az Első Magyar Á talános 
biztositó társaság igazgatója városunkban 
időzik,

* A vármegye közigazgatási 
kinottságra e hó 10 én hétfőn tartja ren­
des havi ülését Puky Gyula főispán elnök ■ 
lésével. A gyűlésen a megye múlt havi ál­
lapotáról számolnak ha a szakreferensek.

* Dalestóly. A „Szent László“ 
dalegylet november 15-én, azaz szom­
baton este a „Margit-fürd1*“ dísztermé­
ben Kovács Károly egyleti karnagy 
vezetése alatt, saját pénztára javára 
tánczczal egybekötött dalestélyt rendez. 
A dalestély kezdete este 8 órakor — 
Belépti-jegyek ára: Személy-jegy 1 ko­
rona 20 fillér (60 kr.) Család-jegy (mely 
3 egyén belépésére jogosít) 3 kor (1 
fvt. 50 kr) Jegyek este a pénztárnál 
válthatók. Feiülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. 
Alapitó vagy pártoló tagsági aláírást 
a pénztár a dalestélyen elfogad. A dal­
estélyen a zenét Kiss Gyula kedvelt 
zenekara fogja szolgáltatni. Műsor: 1. 
Nyitány, a zenekar által. 2. „őszi idő.“ 
Fehérvárytél, énekli a dalegylet. 3. 
Felolvasás. „Hogyan fogtam én törö­
köt.“ Nagy Vilmos kegyes rend. főgymn. 
tanár ur tartja. 4. „Jaj, be hangos a 
hecaali.“ Fövényessi átiratából énekli a 
dalegylet.“ 5. „Búcsú.“ Beieznay An­
taltól, énekli a dal egylet. 6. „Komoly 
szavalat“ Előadja Tóth Ferencz ur. 7. 
„Vékony héja van a piros almának.“ 
Huber Károlytól, énekli a dalegylet. 8. 
Rákóczy induló. Hubertói. Zenekar ki 
séretével előadja a dalegylet. A műsor 
után tán ez következik.

* Csendorségk hírek. Gáli Lajos
mikepercsi gazda udvaráról tegnap éjjel el­
lopták szekerét és lószerszámait. — Új­
helyi Géza újkerti lakoshoz már másodízben 
törte.!, be és lopták el baromfiainak nagy 
részét. A csendőrség mindkét ügyben nyo­
mozást indított.

* & kamara, közgyűlése. A deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara nov. 
13-án, csütörtökön 3 és fél órakor rendes 
közgyűlést tart A napi rend tárgyai : 1. 
Elnöki előterjesztések. Gyászesetekről. A 
kamarai székház felavatási ünnepéről s az 
azzal kapcsolatban tartott orsz. kamarai 
gyűlésről. Kereskedelmi és ipari orsz. gyű­
léseken való részvételünkről. A székház • 
építés költségeinek végelszámolásáról. A 
kerületben szervezett újabb házi ipari tan­
folyamokról: A kamara 1901. évi zárszám­
adásainak jóváhagyásáról. A debreczeni 
ipartestület betegsegélyző pánztáiának en­
gedélyezéséről. Keresk. miniszteri válaszok 
a kamara felterjesztéseire a máv. zónája, 
továbbá a Debreczen — Miskolcz — kassai 
vouatösszoköttetéa javítása tárgyában. Az 
ország gazdasági önállósága érdekében tett 
felterjesztésünk s köriratunk visszhangja. A 
kamarai kerület törvényhatóságaiban az 
ipartanácsok újjáalakításáról. Alapítványok 
és javadalmazások tárgyában tett vélemé­
nyezésekről. Törvényszéki írásszakértő és 
keresk. ülnök kinevezése tárgyában tett 
javaslatok. A debreczeni nőegylet állam­
segélye érdekében tett felterjesztés. A 
sertóskereskedők kérelme alapján az állat­
forgalmi egyezmény tárgyában tett fel-
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terjesztés. A gabonakereskedők kérelmére 
a vasúti forgalom kedvezőbb lebonyolítása 
iránt tett felterjesztés. A. zsolnai óvsz. 
iparkiállitás 1903 ban. 2. Titkári jelentés 
az ügyforgalomról. 3. A kamara 1903. évi 
költségelőirányzata. 4. A kis és közop- 
kerssktidvk kötelező társulása. 5. A kövező 
és burkoló ipar képesítéshez kötése, ti. 
A bélyegzők, sor- éo lapszámozó gépek 
helyzete a megrendelés gyűjtési törvény 
telei itetében. 7. Hazai iparczikkek csarnoka 
a máv. állomásain. (Különféle megkeresé­
sek) 8. Szabolesvármegye háziipara. (A 
keresk. min. 13282. sz leirata.) 9. Szabály­
rendeletek a kéményseprő iparról. 10. 
Kózizálogüzlet Kis-Várdán. 11. Vásárok 
vámok — helypénzek. Mezőtúr város kö­
vezetvám szedése. Kisújszállás kövezetvám- 
szedóse. Tócső község vásárengedélyezése. 
Egyek község vásáreugedólyezésa. 12. Társ­
kamarák megkeresései. A hazai ipar támo­
gatása kérdésében. A kamarák portómen­
tessége. 13. Államsegély iránt folyamatba 
tett ügyek. 14 Kérvények segélyezés iránt. 
15. Indítványok. Szent királyi Tivadar in­
dítványa a dohánytőzsdék vasárnapi munka­
szünete tárgyában.

* Gí.iegyrzéR Neumann Nándor, a 
Neumann es Weisz festek es zsiradék nagy 
kereskedő ezég beltagja, eljegyezte Farkas 
Mózes gőzmalomtulajdonos kedves leányát : 
Málikát, Nagybányáról.

* Ä 8B6rv--.'»éB «Sökóazitése. A 
szervezési szabályzat átdolgozására a köz­
gyűlés által kiküldött bizottság ma délelőtt 
9 órakor tartja első ülését a városháza 
nagytermében Puky Gyula főispán elnöklé­
sével. A gyűlés első sorban a tanácsi ügy­
kört veszi elbírálás tárgyául.

* Meglopta a testvérét. Föl­
desen történt ez a vérháboritó dolog. 
Rák Erzsébet néhány hét óta súlyos ;
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j talalta a jószágokat és mivel hiába kereste 
gazdájukat a mezőn, hat vígan elcsapta a. 
barom állatot. Véletlenül loptam, mondta 
végül töredelmesen a csendőröknek. Jogta­
lan elsajátítás miatt feljelentést tett ek a 
csendőrök a hajdúböszörményi járásbiró-

, ' Earáanonvi ip»rkíAl!it4e. A 
karácsonyi iparkiállitásra napról napra ér­
keznek az iparosok remekbe dolgozott, ki- 
állitandó mestermunkái. Az ipartestület 
kéri a kiállítókat, hogy e hó 20-ig minden­
esetre küldjék be kiállítandó tárgyaikat.

* Dühöngő béreit. Varga Józsefné 
egyeki lakos ugyan rosszul cselekedett, mi­
kor Fodor Jánost fogadta fel béresének. 
Fodor hirtelen haragú ember, a ki minden 
apróságért dühöngeni kezd. Vasárnap, hogy 
Fodor nem végezte el jól a dolgát, Vargánó 
nu gintette egy kicsit. A béres erre neki 
esett asszonyának, földhöz verte s oly sú­
lyos ütéseket mórt rá, hogy Vargánó ‘ma is 
beteg. Fodor beismerte tettét, — melyért 
a debreczeni járásbíróság előtt fog szá­
molni.

betegen fekszik lakásán. A szegény asz 
szonynak csaknem mindenét felemész­
tette már az orvos meg a patika. A 
mi kis pénze volr, még, azt a párnája 
alatt, tartogatta. A múlt héten meglá­
togatta a beteg asszonyt testvére, Rák 
Jnliánna. Beszélgettek sokáig, a míg a 
kimerült beteg el nem aludt. Ezt az 
alkalmat felhasználta a gonosz testvér 
és alvó nérij^nek párnája alól kilopta 
annak kis vagyonkáját, tizenegy koro­
nát. Rák Juliánná különben hires tol- 
vajuő. Ugyanezen nap éjszakáján Kiss 
Ju iánnávai együtt főlfeazitették Moher 
Erzsébet lakásának ablakát s a szobá­
ból rengeteg ingó holmit emeltek el. A 
csendőrök hamar felderítették a lopá­
sokat és a beismerésben levő tetteseket 
feljelentették a debreczeni kir. ügyész­
ségnek.
, * Szüreti joIentÓKok. Hajdusárason
es Mikepórcs községek tegnap küldöttek be 
szüreti jelentéseiket a debreczeni főszolga­
bíróhoz. Mindkét község szőlőtermése igen 
kielégítő úgy mennyiségre, mint minőségre. 
Az őszi és tavaszi fagyok természetesen 
sok kárt okoztak. Sámsonban 589, Mike
peresen 277 hold szőllőteriiletet tett tönkre 
a fagy.

A M ^vö.iet!*mít2 lop. 
böszörményi atyafi nagyon

Török
-------- j- —j— .... gyanús

ember. A megyében mindenütt megfordul, 
1mivel jól ismerik manipuláczióit, hát 
j'Jan sikerülnek merész tervei, A héten 
JJlitott Török uram Andirkó Sándor bö­

szörményi mészároshoz és három ökörborjut 
•ona.it megvételre. Andirkó jól ismerte Tö-

* HonvédUimstek sasmléje. Teg­
nap hirtelen megszaporodott a debreczeni 
honvédtisztek száma. Szegény bakák alig 
győzték a rengeteg szalutálást. Bizony­
bizony némelyik rezervista tisztnek nagyon 
megszükült, nagyon megrövidült az unifor­
misa. De azért vígan, élénken csörtették 
mindannyian a kardjaikat és olyan katona- 
korzót régen látott Debreczen, mint tegnap. 
Ez a dicsőség, mert a militárizmus iránt 
elfogult közszellem annak tartja ezt, ter­
mészetesen csak egynapos és a, vendég- 
szereplő tisztek ma ismét hozzálátnak meg­
szokott polgári foglalkozásukhoz.

*, CTtonéHá# fényes nappal. Csor­
dás Marton kábái lakos a községnek egyik 
mellék utczáján haladt a múlt héten, a mi­
kor Bariba Károly régi haragosa útját ál­
lotta és halálos fenyegetések között pénzt 
követelt tőle. Csodás vonakodott előadni 
kevés pénzét, mire Bartha neki esett, el­
verte s erővel vette el tőle tizenkiloncz ko­
ronáját. A csendőrök még az nap elfogták 
Barthát, a ki tagadta tettét s csak akkor 
tett töredelmes vallomást, mikor csizmaszá­
rában megtalálták a rablóit pénzt. A kábái 
csendörség rablás bűntettének elkövetése í 
miatt feljelentést tett Csordás ellen a deb- 
reczeni ügyészségnél.

* Bv‘ür*c**n virilisei. A városi 
tanács a következő értesítést adta ki: Hir­
detés. A törvényhatósági bizottság legtöbb 
adót. fizető tagjainak (virilisek i névsorát az 
1886. évi XYI. törvényezikk 25, § » alapján 
minden évben az igazoló választmány állítja 
össze s illetve igazítja ki és ugyanezen j 
törvény 26. §-sa szerint a sorrend megállapí­
tásánál az állami, felekezeti, törvényható­
sági és magán intézetek tanárai, tudomá­
nyos akadémiák tagjai, az akadémiai mű­
vészek, a folyóirat és lapszerkesztők, a j 
lelkészek, az ipar és kereskedelmi kamarák j 
bel- és kültagjai, úgyszintén a magyar ál­
lam területén érvényes oklevéllel bíró 
tudorok, tanárok, ügyvédek, bírák, or- ! 
vosok, mérnökök, építészek, gyógyszeré- j 
szók sebészek, bányászok, erdészek, gaz- 1 
daszok, gazdatisztek és állatorvosok összes 
egyenes állami adója kétszeresen számit- ' 
ható; továbbá férj, vagy atya államadójába j 
a nő, valamint a kiskorú gyermekek állami j 
adója is beszámítandó, ha a nőnek, vagy a j 
kiskorú gyermekeknek vagyonát kezeli. — : 
Éhez képest értesittetik a város lakossága, ; 
hogy a ^ legtöbb adót fizetőknek hivatalos j 
kimutatása, Vecsey Imre tanácsnok, tb. fő- ;
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jegyző hivatali helyiségében (városház I. 
emelet 7-ik sz. szoba) a folyó 1902. évi 
november hó 3-ik napjával kezdődő 8 napi 
közszemlére kitótetni rendeltetett s ott az 
megtekinthető ; s ha az illetők ezen név­
jegyzék ellen felszóllalni kívánnak és ille­
tőleg adójuk kétszeres beszámításának ked- 
vezményét a jövő 1903. évre igénybe venni 
óhajtják : e végett ugyanezen hivatalos he­
lyiségben ülésező igazoló választmány előtt 
a folyó 1902. évi november hó 11, és 12. 
napjain délelőtt 9-12-ig és délutón 3—6 
óráig, élőszóval, vagy Írásban jelentkezze­
nek és jogosultságaikat igazolják, mivel ké­
sőbbi felszólalások figyelembe vétetni nem 
fognak. Debreczen, 1902. november hó 1. 
A városi tanács.

* Tegnapi hatottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debréczenben : Hor­
váth Mihálynó rom. kath. 46 éves, Szabó 
Józsefné ev. ref. 45 éves. Földvári Sándor 
ev. ref. 38 éves és Balogh János ev. ref. 20 
napos.

Heti vásári zsebtolvajok Csáti 
Imréné és Horváth Istvánná püspökladányi 
asszonyok a hetivásárban voltak szombaton. 
A nagy forgalomban valami ügyes zsebes 
kilopott a Csátinő zsebéből negyven forintot, 
a másik asszonyéból öt koronát. A csendőr­
ig kinyomozta a tetteseket Szabó Zsuzsanna 
és Varga Juliánná személyében, a kiket 
beismerő vallomásuk folytán feljelentettek a 
püspökladányi járásbíróságnak.

* Milyen időnk tos;-; novombor- 
ben ? Megfelel erre a kérdésre Falb, a 
bécsi időpróféta. November első fele — 
igy szól a jóslat — az első napok kivéte­
lével meglehetősen száraz lesz, mig a 
másodikban esőzések lépnek fel. Havazások 
csak a hó negyedik hetének elejére várha­
tók kiterjedtebb mértékben. A hőmérséklet 
nagyobbrészt a normálison felül áll, az 
utolsó hét elejének kivételével, a mikor 
néhány napig nagy hidegek járnak. Kiter­
jedtebb esőzések csak a hó utolsó napjai­
ban lesznek.

* Marconi r&sti&fe. Janatka Lajos 
virágüzletébe belép egy ur s igy szól :

— Kerek Harcon rózsákat.
— Milyen rózsák azok kérem, szól 

meglepődve Janatka.
— Drótnélküliek!
* Szmyrna Oongresa és fonal 

hímző pamut, selyen, Syrius, gyöngyfonal, 
kötő pamut, horgoló ezérna, Canava, Posztó 
Plüsch, Bársony Bartha Kálmánnál kap 
hatók.

* íSséehé'ayá szálloda és kávéház 
Debreczen, Petőfi-tér (Telegdi-féle) lapunk 
mai számában közölt hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

* Qyermeu;- ó* t-oi sárczipők (Ga- 
losclmi), teli harisnyák és keztyük, lábszár- 
védők, meleg alsóruhák nagyválasztékban 
kaphatók Bartha Kálmán üzletében.

rimÁTöE.
Szédelgő iuelmei.

Budapest, november 4. Vakmerő ka- 
landornőt nyomoz most a fővárosi rendőr­
ség, a ki furfangos módon csalt ki nagyobb 
pénzösszeget két főrangú úrnőtől. A napok­
ban történt ugyanis, hogy Hédervárott, 
Khuen-Héderváry Károlyné grófnénál ki­
hallgatást kórt egy elegánsan öltözött 
fiatal leány. A grófné eleinte nem akarta 
fogadni, de a leány a győri püspök ajánló 
levelét küldötte be a grófnőhöz, melyben a 
püspök őt mint elszegényedett úri család 
tagját ajánlja a grófné kegyelmébe. A le-

. gyógyszertára a „Kígyóhoz“ Debreczen, főtér, i városházzal szemlén.
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A kápviffCilőháíí, ülése.
Budapest, november 4. A képviselő- 

házban szünet után Holló Lajo beszélt, 
példátlannak mondva a kormány által kő 
vetelt költség emelést Szólt aztán a nem­
zet és a dynasztia közti folytonos össze­
ütközésről, melyeknek szerinte úgy lehetne 
legjobban elejét venni, ha maga az ural­
kodóház állana minden nemzeti mozgalom 
élére, hogy ily formán a loyalitás köcsönös le. 
gyen. Azután Bedőházy beszélt, vádolva a mi­
niszterelnököt, hogy elvette a függetlenségi 
párt minden reményét arra nézve, hogy 
1903-ban önkényt beáll az önálló vámterü­
let szükségessége. A miniszterelnök magya- 
rázgatása ugyanis nem hagy fenn kétséget 
az iránt., hogy ő 1907-ig akar magának 
időt biztosítani, hogy aztán elformulázhassa 
a dolgot. A vita folytatását holnapra ha­
lasztották.

K&ícmai lázadé« Spamyei- 
orflmgbaja.

Budapest, november 4. Madridból 
veszedelmes jellegű katonai lázadásról ad­
nak tudósítást. Tegnap ugyanis egy katonai 
csapat, melyet Valenciába akartak vonaton 
szállítani, a pályaudvaron megtagadta az 
engedelmességet. A lázadó katonák folyton 
kiabálták: „Le a királylyal 1“ „Éljen a 
köztársaság!“ A tisztek végre is a tüzérlak- 
tanyába telefonáltak segitségért. Egy üteg 
ágyút szegeztek a lázadóknak s csak így 
sikerült őket lefegy »erezni és fogságba 
vetni.

Nem lesz obatrukozíé.
Budapest, november 4. A függetlenségi 

párt Kossuth Ferencz elnöklésével ma népes 
értekezletet tartott, mely elé roppant ér­
deklődéssel néztek politikai körökben. Azt 
a kérdést vet'o ugyanis vita alá a párt, 
hogy megobstruálja-é az indemnitást vagy 
nem. Beható vita után azt határozták, hogy 
most elállnak az obstrukcziótól és minden 
erejüket az ujonczlótszám emelésére irá­
nyuló javaslat ellen konczentrálják. A párt 
különben nagyon el van keseredve Széli 
Kálmánnak a paktum ügyében a múltkor 
adott válasza miatt.

TÖRVÉNYKEZÉS
_ § Sz-amélvi hir. Szüts Miklós dr., 

törvényszéki elnök tegnap este haza érke­
zett. Az elnök a püspökladányi járásbirósá 
got vizsgálta meg.

§ ítiatiVdsKRS. A debreczeni kir. 
főügyész, Keresztes Istvánt, a szatmári tör­
vényszékhez számfeletti fogház őrmesterré 
nevezte ki.

§ Felfüggesztett törvény 
széki Írnok. Adler Adolf Írnokot 
csak a nyár folyamán helyezték Deb- 
reczenbe a nyíregyházi ügyészségtől. 
Adler Stromp aljárásbiró irodájába ke­
rült, a hol fondorlattal szerzett magá­
nak mellékkeresetet. Mikor főnöke tá-
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vélben meg volt irva az is, hogy a leány 
nemrégiben tért át a katholikus hitre. Ä 
grófué ily ajánlat után jelentékeny pénz­
összeggel ajándékozta meg a leányt, ki 
azonban ezzel korántsem volt megelé­
gedve s csak nehezen távozott A
grófné később rájött, hogy egy ravasz 
kalandornő szedte rá, mert a püspök levele 
hamisítvány volt. Tegnap ugyancsak ez a 
hölgy a Héderváry grófné Budapesten lakó 
édes anyjánál Teleky grófnénál jelent meg 
és pedig ezúttal egy református püspök — 
szintén hamis — ajá dó levelével s itt is 
sikerült nagyobb ossz-get kicsikarni. A 
rendőrség keresi a csalónőt.

Már két 
és Lajos 
Kiss Pó- 

verekedes,

vollétében peres atyafiak jöttek az iro­
dába, bírónak adta ki magát és sietett 
kibékéltetni a feleket. Ez ugyan nem 
mindig sikerült, ellenben Adler mindig 
szerzett ezen a czimen magának néhány 
forintot. A törvényszék elnöke, mikor 
Adler tizeimet" kiderültek, felfüggesz­
tette őt állásától és vizsgálatot rendelt 
el ez ügyben. A port ma a kir. ítélő­
tábla tárgyalja.

§ Verekedő legények.
éve is elmúlt, hogy Fiák József 
mikepércsi legények összevesztek 
terrel. Nyílt utczán történt a 
a két Fiák fin üldözőbe vette Kiss Pétert 
és Fiák József úgy összeverte őt, hogy 
20 napra gyógyultcak be sebei. A törvényszék 
Fiák Józsefet három havi fogházra ítélte, 
öcscsét pedig, a ki most katona, bizonyító- 
kok hiányában felmentette a vád alól. A 
kir. ügyész e felmentés miatt, Fiák József 
pedig büntetése enyhitéséréórt fellebbezett.

§ üss «.«sKooy miatt Süvöltős 
Sándor debreczeni timár a felesége miatt 
összeveszett sógorával, ifj. Erdei Mihálylyal, 
a ki súlyos testi sértéseket, szenvedett. A 
törvényszék tegnap vétséggé fokozta le a 
testi sértés bűntettét és Süvöltőst egy hó­
napi fogházra Ítélte.

§ Pók Mátyás ügy«. Pék Mátyás 
hajdúböszörményi fogházőrmester tudvalevő-

SZINLAP.
Ma, szerdán „A“ bérletben:

Ádám és Éva.
Operette 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Csanádi Mari. 
Mezey Andor. 
Felhő Rózsi.

Gábor arkangyal — —
.ndám — — — —
Éva — — — — —
Adramalek, paradicsomi

kertész— —- — — Krőmer Jenő.
Luozifer — — — — Nagy Dezső.
Ásmodi — — — — Krémemé Lili.
Cynthia — — — — Virághátyné.
Corbullonits, Cynthia atyja Szilágyi Aladár. 

Holnap, csütörtökön „B“ bérletben:

REJTETT ARCZ.
Vígjáték 4 felvonásban.

leg kegyetlenül bánt a felügyelete alatt
levő rabokkal. Valami te-tisértést is köve­
tett el egyik foglyon. Ügye most került a 
harmadik fórum, a kir. tábla elé, mely e 
hó 20-án hoz Ítéletet benne.

A Jéxsefstadti kőkoporsó.
R&blátoeKoaa s. hazáért.

Történeti regény.
Irta: Farkas Emiid,

(Folytatás.)
— Barátom, nem tudom, hol olvastam, 

de nagyon a ielkembe véstem, hogy semmi 
sem edzi meg jobban az embert, mint a 
szenvedések. És ha van nép a világon, a 
mely szenvedett, ha van nemzet a földön, 
a melyen a sors borzasztó csapások tüzes 
ostorával végesvégig vert, úgy az a magyar volt.

— Igaz, de ne feledd, hogy a szenve­
dés inkább a türelemre és lemondásra edzi 
meg az embert, mint a további harezra.

— Lemondásra, mit ? csak nem gon­
dolod, hogy mi lemondunk nemzeti önálló­
ságunkról ?

— A világért se! Isten ments, még 
csak az volna szép, hogy az élet lemondjon 
a napról, az ég a csillagokról, a világ a 
vízről és a levegőről. Mert hisz csak a sza­
badságban és függetlenségben van az élet, 
ami rajta kivi.il van, az szolgaság és halál.

— Nos, akkor ne tópelődj, ha a lel­
ked a mienk, úgy ifjú karodra is nagy 
szükségünk van a haza szent nevében.

— Tietek vagyok, Lajos, számíthattok 
ream, ha nyílt harezba szálltok, de össze­
esküvő nem akarok lenni.

— Tudd meg, barátom, hogy a pok­
lokkal is szövetkeznünk kell most a hazáért.
A mily álnok fegyverekkel irtanak ők ben­
nünket, épp oly fegyverrel kell nekik el­
veszniük. Nincs olyan álnokság, ami jogos 
ne lenne velők szemben. Jól tudom ón, 
hogy a magyar mindig visszaborzadt az 
alattomosságtól, de most megérdemelné, 
hogy kitörüljék a nemzetek sorából, ha azt 
a hóhérkezet le nem ütné, amely halálra 
fojtogatja. Hogy mikép, az most mellékes, j 
Az orgyilkosokkal szemben minden eszköz 
jogos.

 Folyt. köv.

ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer és borkereskedésébe

Szabó Gyula úr termése.
sáli vegyes 1 liter 35 tr. 

illeti rizl
Árverési hirdetmény

selyem 60 kr.

A néhai Rácz András és Rei- 
zinger Paulina örökösei tulajdonát 
képező debreczeni 629 számú telek­
jegyzőkönyvben 651 helyrajzi szám alatt 
felvett Rákóczy-utcza 14 sorszám alatti 
házas telek, melynek kikiáltási ára 
24000 korona. Ugyanazon számú tjkv- 
ben 6162 hrsza alatt foglalt ondódi 
szántóföld, melynek kikiáltási ára 6000 
korona. Ugyanazon számú tjkvben 
9885 hrsz. alatt felvett ujosztásu szántó­
föld, kikiáltási ár 4000 korona. Az uj- 
fehértói 1130 számú betétben AI. alatt 
felvett 27 hold 808/1600 □ öl külső­
ség, melynek kikiáltási ára 14,000 kor. 
Végül a bökönyi 213, 215. és 400
számú betétekben foglalt összes ingat­
lanok, és pedig az úgynevezett „Bökönyi 
Uri tag“ melynek kikiáltási ára 13500 
korona. Valamint az úgynevezett „bö­
könyi micske“, melynek kikiáltási ára 
29600 korona. Önkéntes árverésen el­
fognak adatni.

Az árverés megtartására határidőül 
1902 évi november hó 17-ik nap­
jának d. e. 9 óráját közjegyzői iro­
dámhoz Szent-Anna-utcza 7 szám, tűzöm 
ki, s erre a venni szándékozókat azzal 
hivom meg, hogy az ingatlanok a kikiál­
tási árakon alul el nem adatnak, s hogy 
az árverési egyéb feltételek a hivatalos 
órák alatt irodámban megtekinthetők.

Debreczen 1902. november 1.
* Lcstyán Adorján ,

kir. közjegyző.

Menyasszony-selyem 65 krtől—14 65 írtig. 
Selyem damast 65 „ 14 65
Selyem Bast (I ruha) 8 65 „ 42 75

3 frt. 65 krig, valamint mindig 
berg selyem“ 60 kv.-tól--14 frt 

koczkiízott.
Fulard selyem nyomva 60 krtdl—3 65 frt 
Bálselyem 60 „ 1465
Selyem grenadin 80 „ 7 65 I

a legújabb fekete, fehér és színes „Henne- 
66 kr.-ig méterje, — egyszínű, vonalzott, 
mintázott, damast stb.
Méterje portó és adómentesen háthoz 
szállítva. Minták rögtön. Ketős levélbordó 
Svájczba. HENNEBERG G. selyemgyáros 

Zürich. (Cs. és kir. udv. szállító.)

X -s
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Árverési hirdetmény.
A dőbreczeni kir. járásbíróságnak 

1902 ö. 236/30 sz. végzése folytán a 
néb. Balogh Mihály hagyatékához be­
leltározott különféle — mintegy 150 
liliter bakatr-, rizling-és közönséges, 
érmelléki ó, nemkülönben az idei, 
mintegy 30—40 hlitcr uj bor hor­
dóstól, valamint más egyébb ingósá­
gok u. m. hordók etb. önkéntes árve­
résem értékesítése rendeltetvén el, ezt a 
n. é. közönségnek azzal van szerencsém 
tudomására hozni, hogy ezen önkéntes 
árverést az érdekeltek közbejöttével 
Vajdán, (Biharmegye, vasúti álomás 
Bihar Diószeg), a Balogh féle szölö- 
telepen f. évi november hó 7-én 
d. e. 9 órakor fogom megtartani.

Br„ Mariska György,
hagy. zárgo dnok.

üebreczkni Újság

leghatásosabb 
a.r,2s©n--va.s -víjs

vérszegénység, női bajok, ideg- és bőrbeteg­
ség ellen stb.

Kapható az összes gyógyvizkereskedésben 
gyógyszertárakban és droguia-üzletekben.

I lz Ilj szönyeghizh
I Kossuth-u. II. Zádor-ház I
I óriási választókban kaphatók ; ~

I Futó és pamlag szőnyegek,
1 Így és asztalterítők,
I Bútor szövetek,
I Kocsi és létakarék, |
I Pliis-, szövet és csipkefüggönyök, $
| Plus és flanel takarék, I
g Linoleum, I

Bor és viaszos vásznak, |
Bemek pamlagtakarék és I
Csipke Storok. g

Schicht-szappan
Szarvas“, vagy „Kulcs“ jegygyei.

luegjobb, le@:4Kia.d.óaűLbb 
s ezért a

leg-olüsóbb SKsippatn-

MiBimilt tajM

3? Íves figyelmébe ajánlva ozégsm

Eredeti angol francija divat szövetein megérkeztek

™Mt

ANTAL VINCZE.
férfi szabó divat üzlete Simonfiy-utcza 1 sz.

A. tisztviselő ©§f^rl©t száll litója_

CJJ lsö ■ ■ í.>-$?.**i<l í a.
Debreezen, Piacz-utcza 12. (Stenczinger-ház).

mint ríTl! V?gy°<nf ^ é‘ közönséS'et ezúton értesíteni, hogy több
mt két év óta fennálló Papirkereskedésem, Könyvkötészetem

maí ktmTf1 C%kMrakt^m és. P08fai gjüjtődómmel kapcsolatosan a 
mai kornak megfelelően teljesen felszerelt

Könyvnyomdát
is rendítem be, illetve az eddig Piacz-utcza 73. sz. alatt volt

IWF „Hungária"-nyomdát átvettem,
melyet szintén saját számlámra fogom vezetni.
. .Főtörekvésem ezen üzletileg hézagpótló rokonszakmával az, hogy a n. é. közönség
es számos megrendelőim ebbel, szükségletüket üzletem környékén kényelmesen az eddÍ 
tapasztalt pontossággal, ízléssel, szolid árban és a legelőzékenyebb kiszolgálásban meg- 
találjak, tudva azt hogy csak ezáltal lehet a n. é. közönség tartós pártolását elnyerni
váhhá^g,ren1eL °,mmdeTmUi h‘vatah'’ ügy védi-,irodai-, üzleti nyomtatványok to­
vábbá körlevelek falragaszok, esketési, báli meghívó és jegyek, tánczrendek-, néviegvek- 
czimkártyak-, gyászjelentesok-, szaklapok-, könyvnyomások stb. J ^ ’

Sznres megrendelésükkel kérem bizalommal hozzám fordulni, teljes tisztelettel:

___ Komáromi iJó^sef.

Sok pénzt
ta.ksi-’ithat meg zzxi.rxd.erxici, —

férfi-, fiú- és gyermek ruha
szükségletét - jó Ízléséről és olcsóságáról hírneves

FRANK REZSŐ
Debreczen legnagyobb férfi-ruha áruházában a Bika“ 
szálloda mellett szerzi be, hol most az idény beáltávaí a lee 
újabb divatu ruhák óriási választékban állanak a n. é. közönség 
b. megtekmtesere. Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét

saját műhelyében
a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítteti, mégis a sok 
reclamra szoruló külföldi czégeket, kik összes áruikat6 külföldi 
gyárakból hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsó­

ságra nezve könnyen túlszárnyalja.

Őszi férfi öltönyök 1

Jó chewiot öltöny . , „Kltünll ka ugara rtltőny. i ! ' .9k

„ '
■SutettST™ “v w«*. ’

KkamÄfe il Ie8fi,'oniabb franezia 
Kamgarból....................................36—40

Óriási választék téli kabátok 
lovagló nadrágok, háló kön 
tösök stb. mindennemű külön­

legességekben.

13-tól
Fiú öltönyök 1 

17 éves növendékek részére.
Jó viselő öltöny .... ,, . „
Különféle jó chewiotból . . ' 14 ’
Valódi zsolnai lodenból, többféle ”

divatos színben....................
Finom őszi kamgarnból . 17-20

20-25

Gyermek ruhák I 
3 tói—12 éves gyermekek részére.

Őszi kétsoros chewiot.................... 6 kor.
Nagyon tartós loden.................... g
Valódi zsolnai loden és chewiotból 10-11 ” 

í Különlegességek diszes kivitelben 10—14-- 1 ~ S «Yuioniegessegek diszes kivitelben 10-14 „

T , í 2:1 szerinti oaztäly*.
Telefon 175. SZ. Képes árjegyzéket bérmentve küldök. Telefon 175 sz.
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Díja 10 »tóig 40 fillér, minden további 
szó 4 filler; vastagabb betűkből nyomtatott 

sző 4 kr., 8 öilór.
heveiben! hniakozóilásokr» pontosan vá?a- 

azolttnk., lia a szükségé* posta-bélyeg 
beküldőnk.

Apró hírű esések előre flxstínáők,
[ r~«i— ni—   w-v.ikw*»«uw*

ÍToV j® irásu leány irodai munkára, avagy 
j íi 

kiadóban.
írógéphez, alkalmazást keres, czim a

tu-V(1 fi 1/í*»á(T óhajtása teljesül csak * dH VII dg daBsa nevét.

TTÍqI'D! ügy68 kereskedősegéd felvétetik, 
r lUldl Jianjjai Györgynél Bocskai tér 12.

jj n Íí»lí (rtme fiatal úriember lánykával, 
llUt/ilgt/IIa vagy özvogygyel
óhajtana baritságotjkötni Levelet „titoktartás“ 
jolligével a kiadóhivatalba kér.

Érmelléki asztali bor
H. K. Szentimrei, 1901 évi termés hordó- 
számra, ós hectoliterenkónt is eladó. Arany 
János u. 3. sz. a.

Világhirü lartell Cognac
Debreczen és vidéke résrére egyedüli főrak • 
ár: Váray József kereskedésében, Város 
bérpalota.

Boros Testvéreknél n“h8a_
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben ietezö legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron.

11‘111 'iil olcsó a legf nonsabb tisztán 
llriltdlldlf égő, szagnólküli petróleum
literje csak 12 kr. Fazekas Kálmán festék és 
petróleum üzletébe > l óthy Gy. vasbutor üzle- 
mellett szerezhető be. A ezégre tessék ügyelni.
ÍTIoiln valódi nemes faj uj-fulandi 3 éves 
1^1(1 U },jm kutya 80 centi magas. Czim 
a kiadóhivatalban.
Pfa$rj «li1!! IY1 v"gy szódavíz ^szállításra 
1 UHltUHl alkalmas kevésbbó hasz­
nált kocsi és 200 drb- 5 literes bádog eladó, 
Neumann ós Weisz czégnél Batvan-u. 5.

berendezéssel és olcsó 
lakással más vállalat 

miatt azonnal kiadó. Árpád-tór 37:
TetC' is flanelek,

velezek, blouzok, alsó­
szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁItTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett

Füszerüzlot

A legszebb

nagy kertre nyilószoba előszobával 
ellátásával kiadó: ugyanott ízletes 

házikoszt kapható. Főtér 41. emelet hátul.
A ()() fli'h pe'róliumos bádog kocsival 

Ul U együtt olcsón eladó. Cs< konai-
utcza 41.
TonilO mi*8án órákat és Írásbeli munkát 
1 dill U vállal. Czim a kiadóhivatalban.
Állíísl nyer efy “ós kis családu fiatal 

J' 3 ember mint pinczemunkás Előnyé­
ben részesül, ki mint ilyen már müködödött. 
Kacz Lajos borkereskedő.
1 *2. lárif‘7nr eey,iter tisztánégő szag- 

~ jtíifll nélküli petróleum Deutsch 
Albert és fia jüszf ^kereskedésében. Bntvan-u

h atouakeziy uk UbzUUmt
javítással együtt párját 8 krért, glast kercty 
tieatiásAt, jutányos átért vállalom. léte fit 
niesa B7. *».

A sors állal 2S$ZB'S?T£.
náziumot végzett fiatal ember keres irnoki, 
irodai, vagy hivutalszolgai , állást. Czim a 
kiadóhivatalban.

| Kepes és Friedmann
| Első áelnczÉ „ta“ áruháza

Simonffyntcza 1. se. (városi bérház),
í Ajánlja most érkezett meglepő újdonságokkal 
; dúsan felszerelt nagy raktárát bel és külföldi 
! diszmütárgyakban, hül 'nlegességek ós prakti­

kus ’gtermek-játékszerekben. Rind## Tírgtíjt 
íiiz&ró OlCSÓ árakban nagyban és kicsinyben 

: Nagy választék férfi ingek, gallér és kéz­
előkben valamint nyakkendőkben, férfi és 
női téli trikó ingek, nadrágok, keztyük és 
harisnyákban Utazó bőröndök, gyermek 
kocsik 3 és 4 kerekű, Külöafste illatszerek, 
parfüm szappanok Stb. a legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

An. é. közönság figyelmét kéri,
tisztelettel: KEPES és FBIEDSANN.

ÜEBRBCZENI UjSÁG

Vari szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek b. tudomására hozni, hogy nálam 
minden

Pénteken és Szombaton
frissen

németusen készített hurka
és naponta saját készítményü mindenféle 
bel és külföldi felvágottak, "úgymint: liba­
máj, mozitU, hús, borjntms, pástétomok és

bécsi -virsli
párja 20 fillérért csakis egyedül kapható.

Tisztelettel:

1902 nevembe 5,

BENES G.
h ntes.

Debreczen, Főtér, a Bika szállóval szemben.

UHATISZTITÓ INTÉZET.
3# ÉV ÓTA HVVÍI.!.,

Elsőrangú ruhatisztító 
és javító intézet Elvál­
lal mindennemű tisztí­
tást, ja vitást és v asalást.

30 ÉV ÓTA FÉMÜL.

SÁNDOR JÁNOS férfi szabó Debreczen, utcza 47. sz. 
postával szemben.

Szálloda átvétel
Van szerencsém Debreczen szab. ki*, város és vidéke közönségével tudatni, hogy 

a vasúti iudóbázzal szemben, a Petőfi-téren lévő s eddig Telegdi néven ismert szállodát 
kávéházat s összes helységeit bérbe vettem.

A szállodát, kávéházat és éttermet egészen újonnan renováltattam s teljesen 
újonnan rendezte be s megnyitása napjától kezdve az ott követeit eddigi iránytól 
teJjrsen, e’téröb-g a legszolidabb alapon

Széchenyi szálloda és kávéház
czimen vezetem. Nagy gondom lesz rá, bogy a n, é. közönség pontos kiszolgálásban része­
süljön ; éttermemben kitűnő és izlete- ételek, tisztán kezelt italokról gondos­
kodtam ; szállodám tiszta. Ízléses és kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival bizonyára 
keresett hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek.

Kitűnő magyar konyha.
Magamat s uj üzletemet ismételten a n. ó. közönség becses figyelmébe és pártfo­

gásába ajánlom. Tisztelettel:

Boros HVClhÁly-
ff 1 méter 80. cm. széles tennis flanel 12 krajezár. i

- Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig
Női ruhaszövet 
Carton, baii*zt 
Vászon, Chiffon 
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő 
Derékíüzö (mieden)

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiú- és leány ruháeskák
Női-, férfi- es gyermek fehérnemüek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágy térit ok
Mindeniéle belésnemüek.

elfog» et.dLl3L8Ltó áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva, 

vagyok kiváló tisztelettel: . ——
Kiss Lajos

Alföldi Takarék Pénztár épület.
iám

rpá finom kézelő 20 kr., 1 ötréiü gallér 12 krajezár.
ÁN-brec*®». J»0S. Mjomtőt* n . ároi?. kő* v-mjamtiájikvin.


